

办好一个会 提升一座城

“中中”成为龙湖大明星



本报(记者 覃岩峰 林红 通讯员 张佳佳 文)图)大街小巷的宣传标语,亲切热心的绿城使者,压茬的文艺活动……距第十一届全国民族运动会开幕还有不到一个月时间,郑东新区龙湖办事处正开足马力,在辖区打造一个个充满“运动会”元素的小区,用独特的方式喜迎盛会。

昨日,记者走进龙湖办事处南录庄社区,干净、整洁、舒适的社区环境让人心旷神怡,从这里远眺,龙湖金融岛的建筑群若隐若现。现代化的社区里,写着“民族的大团结,你我的运动会”的海报、喷绘、宣传广告随处可见,电子显示屏不时滚动播放民族运动会宣传小视频,运动会元素满满。

花炮、押加、独竹漂……社区草坪上精心装扮、形态各异的“中中”,向居民生动地展示了17项民族运

动会体育项目,民族运动会吉祥物中中是这里的明星,以雕塑、海报、动画的不同形象活跃在社区。“郑州举办民族运动会,人人都是东道主。现在的小区面貌大变样,我们在院里晨练、散步之余,就能轻松了解民族运动会的小知识,有外地客人,还能给介绍介绍。”社区里正在健身器材上锻炼的陈大爷骄傲地告诉记者。

龙湖办事处相关负责人表示,为迎接民族体育盛会,办事处开展了多种形式的宣传推广活动,通过条幅标语、大屏显示、宣传手册、形象展板等多种形式,进行多时段、全覆盖的传播,营造出温馨、和谐、全民运动会的浓厚氛围。同时,从环境提升、辖区安全、文明交通、城市管理、群防群治等多方面提升市容市貌,全力以赴助力文明城市建设。

春雨行动传播正能量

本报(记者 孙志刚 通讯员 王景碧)8月12日,中原区文化旅游局“春雨行动”志愿者服务队在中原区图书馆开展志愿服务之“热缩片手工”制作活动。

热缩片是一种神奇的胶片,质地与塑料相似。但是它却可以让小读者见证一个小小的奇迹。这看似塑料的东西,能做成各种挂饰,还有胸针、戒指等等。另外,热缩片具有多种颜色,其中较常用的是半透明,半透明热缩片经过打磨后热缩,具有磨砂的效果。

“春雨行动”是中原区文化旅游局志愿服务队引导未成年人提

高服务社会的能力,缓解辖区家长教育管理未成年人的压力,打造的志愿服务品牌。采用“职工+志愿者”模式打造了“暑期课堂”项目品牌,该项目通过职工及志愿者的成长陪伴,丰富青少年文化生活。

据了解,“春雨行动”志愿服务活动,依托中原区图书馆少儿借阅室阵地,已经为辖区有需要的青少年集中开展读书交流、课业辅导、兴趣培养、心理辅导、文化学习、志愿服务等内容,使“暑期课堂”成为青少年身边“找得到、看得见、可参与”的志愿服务阵地。

规范整治施工围挡 最大限度还路于民

本报(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)你们的施工围挡长期占用城市道路而不建,并且未按规定设置占道施工信息公示牌,我们现在将对你们责令限期整改。”近日,在中原路大学路附近一施工现场,执法人员郭敬成对现场施工负责人说。

自城市环境综合整治提升工作开展以来,二七区综合行政执法局对辖区范围内的施工围挡进行全面督导检查,组织协调全区各乡、镇、街道办事处等责任单位迅速建立完善台账,并对照台账检查施工围挡设置情况。

据统计,二七区在重点区域内存存围挡共计119处,连日来,共整改拆除大学路、康复后街、伊河路、航海路、陇海路、郑少洛高速、淮南街、政通路、汝河路、兴华街、嵩山路、二七路、正兴街、南三环、京广

路、建设路、棉纺路等路段施工围挡,累计整改53处、拆除50处,增加合格围挡公示牌150余个,拆除围挡总占地面积约13656平方米,综合完成率77.31%。

与此同时,为加大排查力度,二七区综合行政执法局将城市环境综合整治提升和以“路长制”为载体的城市精细化管理工作结合起来,在完善围挡提升上做“加法”,在解决临时占道的问题上做“减法”,截至目前共计出动执法人员380余人次,执法车辆47台次,对全区重点区域的施工围挡进行检查,对在检查中发现的问题及时下达整改通知书。当日,执法人员对辖区18处施工围挡进行抽查,其中有手续且围挡时合格的14处,无手续或不合格的围挡4处,现场责令整改的3处、拆除1处。

画出孩子眼中最美“中中”



本报(记者 刘玉娟 通讯员 李艳 文)图)昨日,商都路办事处普惠社区党群服务中心组织开展以“喜迎运动会 巧手绘中中”为主题的社区青少年手工绘制吉祥物活动。

活动先由社工向大家介绍民族运动会的举办时间、比赛项目和比赛的吉祥物,由此引出此

次活动的主题,让小朋友们用自己的小手绘制出可爱的吉祥物“中中”。孩子们认真观察图片后,边画边讨论,在绘画中增加对民族传统运动会的了解。虽然每个孩子笔下的“中中”各不相同,但他们都倾注了自己的感情,画出了自己眼中最可爱的“中中”。

清洁行动 靓化城市

本报(记者 栾月琳 通讯员 王军伟 李雪宁)昨日,惠济区卫健委爱卫办及时组织开展雨后全城清洁行动。

辖区8个镇(街道)及村(社区)、委局下沉人员、辖区企事业单位、沿街商户、志愿者服务队、居民群众等在辖区94个行动点开展“全城清洁”和“三捡”即捡纸屑、捡烟头、捡垃圾行动,同时解决道路两侧雨后积水淤泥、下水道口、

沟渠垃圾堵塞等问题,并对重点区域开元路郑州师范学院、英才街郑州工程技术学院、英才街天地丽笙酒店周边进行高标准整治再提升。

本次“全城清洁”行动出动人员1166人,发动公共单位19家、沿街商户281户,清洗住宅小区、公共区域89个,清理生活垃圾319立方米、建筑垃圾159立方米、混合垃圾292立方米,冲洗地面29340平方米。

后泉沟村葡萄采摘节开幕

本报(记者 谢庆 通讯员 王幸莹)近日,巩义永安路街道后泉沟村的第二届葡萄采摘节开幕了。

此次葡萄采摘节通过歌曲、舞蹈以及游戏互动——吃葡萄、夹葡萄比赛等群众喜闻乐见的形式向广大群众充分展示了后泉沟村农业产业发展的丰硕成果。

据了解,后泉沟村自去年开始举办葡萄采摘节,今年为第二届。本期活动于9月30日结束。由于这里的品种多,口感甜美,每年葡萄成熟期都有众多客商来此收购。采摘节的举办不仅吸引了众多游客,还有效增加了村民的收入和该村的知名度。

荥阳“挂牌”保护古树名木

本报(记者 史治国 通讯员 李芳芳)近日,为加强古树名木的保护和管理,荥阳市高村乡全面开展古树名木挂牌保护工作。

在前期广泛调查认证的基础上,该乡共筛选出10株具有代表性的古树名木进行挂牌,牌子为红底白字,标明树木名称、科属、树龄等内容,与历经岁月的古树相得益彰。

通过挂牌标识,进一步加深村民对古树名木的了解,对保护管理好古树名木有着深远的历史意义。

据了解,此次挂牌的树种有国槐、蜡梅、皂角树,其中二级古树3株,三级古树7株,目前,10株古树长势良好,郁郁葱葱。保护期间,由专职护林员对古树进行管理和养护,为古树撑起“保护伞”。

百年古树“说”情怀

本报记者 刘地文/图

“古树斜临古道,枝不生花覆生草。行人不见树少时,树见行人几番老。”一株古树,就是一部绿色的活史书。

在高新区金菊街紫藤路口西北角(原丁楼村)一所中学内,一株粗大的古树枝繁叶茂、肆意生长。古树躯干粗大,需要两三个人方能合抱。主干上布满裂痕和虫洞,可见其饱经风霜。树前还有一块铭牌,上面写着:郑州市古树,槐,树龄400年。

据丁楼村村民毛保建介绍,这株古树的主人名叫毛云增,前几年,丁楼村在新型城镇化建设中,主人一家都迁走了,只留下这株大树。按照当时要求,地上什么也不能留下来,有树的要伐掉或者移走。因为这株大树历史悠久,不少人呼吁把这株古树原地保护起来。

“建教学楼的时候,其他地方的墙都垒很高了。唯独大槐树这个区域,迟迟没有开工。”毛保建说,最后经过多方协商,开发商重新对楼进行规划,专门在树边,把楼基向南移了5米多,整齐的教学楼,形成了刀把

状。据了解,为了保护这株古槐,增加支出近百万元。现在,这株古树每天“听”着孩子们的琅琅读书声,静“观”成长。

这株400年的古槐还有一位“老邻居”。在学校操场中央,被圈起的围栏里还有一株600年的古槐,这株古槐树干直径约1.5米,发出了三根大树枝,虽然树干已经中空,可每到春天,仍然是尽情地抽枝长叶,生机盎然。

“这树曾经还救过人呢。”毛保建介绍,抗日战争时期,日军攻打到此处,村内一名游击队员躲进这株古槐树杈洞中,逃过了一劫。

“村里人都叫这树为‘老槐爷’,祖祖辈辈与它建立了不可割舍的感情。尽管丁楼村在新型城镇化改革之后,有了焕然一新的面貌,但这些古树还在,我们的根还在。”在采访结束时,毛保建对记者说道。

随着新型城镇化建设的深入推



进,那些原来潜藏居家的古树,被显现出来,那一棵棵古树,成了最深情的“老物件”,也成为许多人回望家乡的精神象征。

这些古树,也在精心呵护下,桩桩枝茂,苍劲挺拔,荫庇八方。

两排休憩椅 一段暖心事

本报记者 党贺喜 通讯员 付瑞玲

这两天,杜岭街道烟草社区新添的两排椅子,成为大家茶余饭后的热门话题。

走进第二网格市新村北街2号院大门口过街楼下,首先映入眼帘的是,两排整齐的便民休憩椅安装在道路两旁,漂亮又舒适的休憩椅成了居民们的歇脚点,大家说说笑笑,一派和谐场景,俨然成为杜岭辖区的“第二会客厅”。这个小区属于老城区老旧无主管楼院,无物业小区,基础设施缺少,配套设施不完善。

伴随着杜岭辖区背街小巷及楼院周边升级改造工作的启动,烟草社区党支部在走访过程中,细心的工作人员发现,2号院门口的过街楼下,有部分居民早晚出来散步小憩时,很难找到坐的地方,也有老人拿出自家废旧的椅子,影响了小区内的整体形象,还存在着安全隐患;由于过道较宽,还有一部分居民则直接将电动车、自行车放在此处,影响了大家的日常出行。

社区党支部书记冉晓妍立即组织

网格长、两委成员、社区调解委员会成员组团协调上级部门,经过审批为居民免费安装了休憩椅。

居民唐阿姨看到在自己门前安装了休闲椅,非常高兴:“像我们这80多岁的老人,之前买菜回来,只能在单元门前扶着门歇一会儿,现在有了这暖心的座椅,可以坐着休息休息,还能和同伴们坐在一起聊聊天,真是太方便了。”

两排椅子不简单,赢得百姓获得感。

编印廉政口袋书 廉洁文化润心田

本报(记者 刘伟平 通讯员 张蓓)近日,二七区德化街街道把精心编印的《廉政教育手册》口袋书发放至辖区100余名党员干部手中。《手册》个头小携带方便,有图画有纪律,浅显易懂,内容比较全面、精炼,深受党员们欢迎。

街道负责人介绍,当前,街道党工委进一步完善“一问二查三到位”工作机制,“三廉共建”系列教育活动和“不忘初心、牢记使命”主题教育活动正在

如火如荼地开展,街道上掀起了学条法规、强党性觉悟的火热氛围。

为进一步深入贯彻“不忘初心、牢记使命”专题教育活动,增强党员干部廉洁自律意识,正确行使手中的权力,提高拒腐防变能力,结合工作实际,街道党工委对部分党风廉政建设反腐败工作相关规定进行摘录编辑成册,《手册》内容涵盖了习近平总书记反腐论述里引用的古典名句、典型违纪违法

案例警示录、清正廉洁小故事以及《中国共产党纪律处分条例》和《中华人民共和国监察法》等内容。

此次编印《廉政教育手册》,旨在以简明扼要、通俗易懂的形式宣传廉政知识和廉政文化,通过印发“廉政口袋书”,用这种柔性的方式给广大监察对象明纪在先、挺纪在前,确保党员干部守住廉洁自律底线,远离违规违纪高压线。